省内

2022架无人机舞出长春范儿



无人机表演精彩纷呈 本组图片城市晚报全媒体记者 陆续 摄

"这次无人机表演的画面感和科技感真的太强了……"2022 架无人机在空中舞动,呈现出各种造型,观看的市民不时地发出喝彩声……

按照2022空军航空开放活动·长春航空展组委会的统一安排,8月24日晚8时许,2022架无人机集群表演在长春友谊公园上空进行,编组的无人机队交错着队形,变幻着绚丽的色彩,为长春市民上演了一场流光溢彩的视觉和科技盛宴。2022架无人机集群表演将连续进行三天,这是国内持续时间比较长的大型无人机表演。

当晚7时许,无人机表演的时间还没到,长春友谊公园附近已经聚集着大量前来观看的市民,大家都在等待着即将到来的无人机表演。"我早就在微信上看到了无人机表演的消息,早早地带着家人和朋友相约在友谊公园,要好好欣赏这场美妙的无人机表演视觉盛宴!"长春市民李女士兴奋地说。

晚8时许,2022架无人机集群表演开始,无人机集群分批次缓缓地升到空中,在空中变换着各式各样的造型,演绎着各种各样具有吉林、长春属性的图案和文字,有奋斗者主题雕塑、长春国际汽车城、长春现代农业城、长春"双碳"示范城、长春生态示范区、长春科技城、文化创意城和长春感恩有你等11组创意表演,令现场的市民拍手称赞。

据了解,长春友谊公园的2022 架无人机集群表演是2022空军航空开放活动·长春航空展的一部分, 25日、26日两天,2022架无人机表 演仍将在长春友谊公园上空上演。

城市晚报全媒体记者 陆续





"梅河口一磐石"城际直达商务客运班车开通运营

城市晚报全媒体记者从省交通运输厅了解到,8月25日,"梅河口一磐石"城际直达商务客运班车正式开通运营。

想逛逛秋天的磐石市和梅河口市的游客,可以坐着直达商务客运班车,一条线路,两处风光。"梅河口一磐石"城际直达商务客运班车每天8点30分在梅河口客运总站发车,11点从磐石客运站返程,票价25元,往返通行高速公路,单程运营时间约55分钟。"梅河口一磐石"城际直达商务客运班车配备的是19座商务客车,车辆严格做好日常消毒,全程要求佩戴口罩,车内设施配备齐全,让出行更安全更舒心。城市晚报全媒体记者刘佳雪省交通运输厅供图



长春知识产权法庭组织开展 音像作品版权许可集体签约

8月23日下午,长春 市中级人民法院举行"深 化府院联动,强化诉源治 理,保护知识产权,促进行 业发展"宣传活动暨版权 许可集体签约仪式。现 场,中国音像著作权集体 管理协会(以下简称音集 协)与娱乐场所经营集 体签署《著作权许可使用 合同》。

签约仪式上,长春知 识产权法庭(以下简称知 产权法庭)庭长范智在致,是 中表示,此次集体签约,是 知产法庭司法保护的一府 一表示,此次集体签约,是 知产法庭对法保护的 的新探索,也是深化时 的北实举措,将对规定 权市场许可秩序,构建 和人与使用者共建共行 良好生态,推动娱乐用。 健康发展产生积极作用。

知产法庭自 2018 年 12月26日成立以来,受理 的知识产权纠纷案件呈逐 年快速增长态势,且多集 中在著作权侵权领域。因 娱乐场所未获得版权许可 而使用音像作品引发的著 作权侵权案件,一直是法 庭审判重点工作之一 此,知产法庭一方面积极 发挥司法裁判的示范引领 作用,通过示范判决,协助 省高院制定统一的裁判标 准,引领、规范版权许可市 场秩序;另一方面,致力于 联合版权、文旅等行政主 管部门和行业协会等各方 力量,积极开展音集协与 娱乐场所经营者的协商。 调解工作,从源头预防和 化解纠纷。

长春知识产权法庭将 以此次活动为新起点,持 续加强知识产权司法保护 工作,继续加强各方沟通 协作,切实凝聚知识产权 保护合力,为吉林知识产 权强省建设提供更加有力 的司法服务和保障。

城市晚报全媒体记者

搭建平台 发挥优势 推进改革

吉林农业大学全力做好 人才留省就业创业工作

我省作为农业大省,率 先实现农业现代化,争当农业现代化排头兵,培养、留住、用好农业人才是关键。为此,吉林农业大才 使。为此,吉林农业大才 统势,紧贴区域特色和行业发展实际,全力做好人 才留省就业创业工作,为 吉林全面振兴全方位振兴 贡献智慧和力量。

促进学生留省,首要 任务就是建好符合我省经 济社会发展的学科专业。" 吉林农业大学党委副书记 杜锐介绍,学校紧密结合 主六双"产业空间布 局,打造学科专业布局,优 先发展与省内支柱产业、 优势产业及战略新兴产业 密切相关的专业;为加快 推讲新农科建设,学校在 打造农业生产、农产品加 丁等一级学科龙头专业的 同时,新办了智慧农业、农 业智能装备工程等专业, 成立了长白山创新学院, 这些举措符合省内产业需 求,显著提高了人才培养 与社会需求的契合度。

同时,学校大力推进创新创业教育改革,将创新创业教育全面融入人才培养方案,贯穿人才培养全过程,依托创业园、创新项目、创业孵化基地等平台,打造出集创业教育、实训、项目孵化于一体的免费服务平台。目前,学校已累计扶持人园创业项目97个,成功注册企业59家,均在省内创业,带动就业近千人。

为毕业生留省就业创业"搭桥",建好契合人才需求的平台,也是至关重要的一环。因此,学校按照省委、省教育工委的安

排部署,将留省就业工作纳入重要议事日程,认真落实就业一把手工程责任制,出台制定相关方案,构建起了校院领导带头抓、全校上下共同参与的工作格局。今年以来,学校党委书记和校长已亲自带队,赴省内各地的多个用人单位开展了访企拓岗活动,充分挖掘就业岗位。

吉林农业大学人才留 省工作快速发展的背后, 折射出的正是近年来省 委、省政府在毕业生留省 就业创业工作相关政策、 宣传引导等方面取得的明 显成效。

2021年,省委书记景 俊海面向全省学子先后作 了"创业有你'就'在吉 林""奋斗有我'就'在吉 林"两场报告。吉林农业 大学也在第一时间组织全 校师生认真观看学习,并 把留省就业宣传纳入到了 新生入学教育第一课,极 大激发了学生们留省就业 创业的热情和信心。

此外,学校紧密依托数 百个校内外实习实训基 地、科技示范园区等,让学 生加深理解和亲身感受, 并组织大家赴省内农村基 层、企事业单位等开展各 类实践活动,帮助学生在 实践中厚植家乡情怀,扎 根吉林、建功吉林。

"如今,不管是在省内 机关单位还是科研院所、 产业一线,吉农的毕业生 都能留得住、下得去、干得 好。"杜锐表示,下一步,学 校还将继续深化教育教量, 鼓励更多优秀学子"就"在 吉林、"创"在吉林,共同立 立。 **吉林日报记者 张鹤**